

Telefon-szám: 52.

Szerkesztőség:

Rimaszombatban, Erzsébet-tér 9. szám. Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés.

Bélyegtelen levelet nem fogadunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

Az előfizetés díja:

Egész évre . . . 8 korona.
Félévre . . . 4 korona.
Három hónapra . . . 2 korona.
A lap száma ára 20 fillér.

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

MEGJELENIK HETENKÉNT EGYSZER: VASÁRNAP.

Felelős szerkesztő: KOMÁROMY ISTVÁN.

Telefon-szám: 52.

Kiadóhivatal:

Rimaszombatban, Erzsébet-tér 9. szám alatt a könyvnyomdában. — Ide intézendők a kiadóhivatalt illető előfizetés, hirdetés, nyilttér és egyéb felszólalás.

A hirdetés díja:

Egy háromhasábos petitsor térfogata 15 fillér. Többszöri hirdetésnél árkedvezmény. Nyilttér sora 50 fillér.

Felülfizetések és egyéb nyugtázások közlési díja soronként 10 fillér.

Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont” kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legzélszerűbben postautalványon eszközölhető. Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.

Választás után.

Vármegyénkben folyó hó 1-én történtek meg az országgyűlési képviselőválasztások.

Pár nap előtt még a lelkesedés által felkorbácsolt szenvedélyek irányították és vezették az embereket, s a nagy tömegnek különösen az a része, a melynek szavazata sincsen, lázas izgatottsággal és kíváncsian várta az eredményt.

A választási mozgalmak folytán olyan volt az ország és vármegyénk képe is, mint a vihar szele által megmozdított tenger, melynek hullámai nagy fodrokban hömpölyögve rendetlenül mozognak medrének végtelen határai között.

Hála Istennek, a vihart sokkal könnyebben állottuk ki, mint gondoltuk, mert politikai bárkánk vezetése, melyen a szavazó urna elé törekedtünk, jó kormányos kezében volt, a *Bornemíza* László főispán kezében.

Elv-tisztaság, igazi meggyőződés és a harezba szálló páncélos ellenfelek meggyőződésének tiszteletben tartása és elveinek, elhatározásának megbecsülése volt az, melylyel főispánunk a harezoló feleket a döntő útközetre való fölvonulásban befolyásolta és irányította.

E nemes eljárásnak tulajdonítható azután, hogy a küzdelem is nemesen lett megvíva. — Terrorizmusról és presszióról még csak szó sem lehet. Nagy munkájában segített neki jeles tanítványa: *Lukács Géza* alispán, ki ügyes tapintattal, mindent a kellő pillanatban tett meg, mit a törvény hatáskörébe utal úgy is mint alispánnak, a vármegyei legmagasabb rendőri hatóságnak, s úgy is, mint a központi választmány elnökének.

Alispánunknak különösen nagy gondot adott, a rendelkezésére bocsájtott katonaság és esendőrség kis száma mellett a karhatalmi kirendeltség ügyes elosztása és kivezénylése. A felénél jóval kevesebb számban adták meg a karhatalmi főszámot, mint kérve lett s mégis jutott mindenüvé és így az esetleges veszedelem, a mi ilyen alkalmakkor nem ritkaság, a kellő időben lett mindentűt elhárítva.

Elismeréssel kell megemlékeznünk a válasz-

tási elnökökről és a járásbeli főszolgabírák, valamint a rendőrkapitányokról is, kik választókerületeikben finom érzékkel vezették a mozgalmakat.

Történtek ugyan ez alkalommal is az emberi gyöngeségből eredő sajnálatos kisebb fokú botlások, a mit azonban más szemüveggel kell kritika alá vennünk, mint különben rendes körülmények között.

Tudjuk és érezzük, hogy az ember a harezban nem ura teljesen elhatározásának és akaratának. Pillanat alatt változik meg minden, mert a szenvedélyek tüze ég a lelkekben és idézi elő a zavarokat. Az egyik helyen az emberek kisebb fokú műveltsége és különösen a szeszitalok mértéktelen élvezete; a másik helyen pedig a tulságos lelkesedés az, mely a rendes határokon ilyen alkalmakkor átkergeti az embert. Mind a kettőt el kell azonban néznünk s akik tévedtek, azoknak meg kell bocsájtanunk. Az első esetben talán szigorúabban kell itélnünk mint a második esetben, hol itéljen nem a törvény szigorú szakasza, de a közvélemény, mely figyelemmel legyen ítéletében arra, hogy az ember csak akkor képes nagy tetteket véghez vinni, ha lelki rugója erre kellőképpen fel van huzva. A jelen esetben a harezvezetés által gyújtott lelkesedés tüze volt a rúgó, mely az embereket hajtotta és ha kis mértékben néhol a rúgó túlfeszült is, ezért ne itéljük szigorúan azok felett, kik az érzelmek és körülmények kényszerítő hatása alatt eselekedtek.

Ezek után, ha vizsgáljuk választásaink eredményét, mi, kik jól voltunk előre tájékozva, mint ezt most már az eredmény is igazolta, meglepetésekről nem beszélhetünk, csak legfeljebb annyiban, hogy tippeltjeink jóval nagyobb szótszöbbséggel győztek, mint gondoltuk.

Választott képviselőinkké lettek egyhangulag, a rozsnyói kerületben: gróf *Andrássy Géza* pártonkívüli 67-es programmal.

A rimaszombati kerületben: *Farkas Zoltán* nemzeti munkapárti programmal.

A kövii kerületben: *Szentiványi Arpád* Kos-

nak valahol. Az újabb jegyzőkönyvek 1715-től kezdődnek. Ez időtől ismerjük az iskola tanárait is.

Innen-onnan azonban régiebb korból is fel-felbukkan egy-egy professzornak az alakja. Így találtam én is egyre a XVII-ik század végéről. (Lenkey Zsigmond adatgyűjteményében.) A neve *Kétyi György*, a nagy *Harsányi Móricz* István lelkésznek a kortársa. Harsányiról ismeretes, hogy mikor 1677. őszén mint megszabadult gályarab hazajött, ismét elfoglalta a rimaszombati egyik lelkészi hivatalt. Az egyházat nagy erélyvel és buzgósággal rendbe hozván, 1678. január 1-én azonnal megkezdte az anyakönyvek vezetését, s egyuttal följegyezte a szertartások menetét is. A rimaszombati református egyház birtokában maig meglévő eme könyvek rendkívüli érdekes okmányok. A gömöri református egyházak közül még csak Zeherjének és Simoninak van a XVII. századból matrikulája; amaz 1691-ben, emez 1697-ben kezdődik.

A zeherjei anyakönyvet éppen *Kétyi György* kezdette meg és ez annyival fontosabb, mert kortörténeti feljegyzéseket is foglal magában. A *Kétyi György* följegyzései mint kulturhistóriai adatok, méltán számot tarthatnak teljes figyelmünkre. Közvetételük és megismertetésük ebből a szempontból felettébb kívánatos. Rajta leszek, hogy ez megtörténjék s *Kétyi György*nek és írásainak a kellő tisztesség megadassék.

Kétyi nem közönséges tehetségű és képzettségű ember s egészben véve érdekes alak. Született 1656-ban. Hogy hol, azt nem sikerült megtudnom. 1670-ben a sárospataki főiskolába ment tanulni. Kétségtől is elbujdosott Debreczenbe, Gyulafehérvárra, Krakkóba (Erdély), majd Marosvásárhelyre az 1671-ben kiüldözött főiskolával, melynek legkiválóbb növendékei közé tartozott. 1682-ben több társával visszatért Patakra, az ősi tűzhelyhez. A főiskola ismét életre kelt s *Kétyi* seniora lett. Valószínűleg 1683. körül távozott Patakról s alighanem külföldön is időzött 1—2 esztendeig, mert a se-

suth-párti programmal, mert ellenfele: dr. *Varsányi Zoltán* Justista az utolsó napon visszalépett.

A putnoki kerületben: *Putnoky Mór* pártonkívüli függetlenségi programmal.

A jolsvai kerületben: *Kubinyi Géza* nemzeti munkapárti 971 szótszöbbséggel győzött, a Justista *Maléter* Istvánnal szemben.

A rimaszécsi kerületben pedig, mely hódított kerület: *Hámos Antal* 730 szótszöbbséggel győzött, a Kossuth-párti *Ligárt* Jánossal szemben.

Ezen nagy mozgalom és eredmény után most már nyugodtan hajthatjuk fejünket pihe-nésre, mert megválasztott képviselőink mind oly férfiak, kik nem egyéni érdeket, hanem elvet, az igazi egyetemes jót, mely ezélja a képviselőknek, képviselik a magyar parlamentben s úgy a kerületeik, valamint az azok egyes polgárainak kívánságait készséggel fogják meghallgatni és érdekeiket előmozdítani.

Ha pedig végigtekintünk az országban lefolyt választások felett és azok eredményét összegezzük és a megválasztott képviselők kvalitását is bírálgatjuk; önkénytelenül egy új politikai kor hajnalát véljük derengeni, melynek sugarai a nemzetet, a jövő iránti kétség már-már elhomályosult útvesztőjéből fogja kivezetni; a király és nemzet között a békés kapcsolatot újra helyreállítani; a parlamentet munkaképessé tenni; már-már megroppant közgazdaságunkat, kereskedelmünket és iparunkat ismét helyreállítani; és végül, a mit igen fontosnak találunk, a régi képviselő-nimbust feléleszteni.

Adja a magyarok Istene, hogy az úgy legyen és az ország, különösen pedig szép vármegyénk területén legyen béke és nyugalom.

Képviselőválasztás.

A rimaszombati választókerület központjában, városunkban folyó hó 1-én lelkes hangulatban tolyt le a képviselőválasztás.

Kora reggel megelénkultek a város utcái, már 7 óra tájban kocson és gyalogszerrel érkeztek a közeli falvakból a választók, s 8 órakor Rimatamásta felől lelkes éljenzés hangja hallatszott, mely az Erzsébet-téren

niorok akkor a külföldi akadémiákra menést el nem mulasztották. Ugyszólván kötelességük volt. Azután rimaszombati professzor lett 1685 körül s itt munkálkodott *Harsányi István* mellett, aki 1691. márczius 1-én halt meg szerető híveinek bánatára.

Kétyi Harsányi halála után ment ki papnak Zeherjére. Az általa kezdett anyakönyvben „Pro memoria” 1691. november 30-án olvasható a legelső bejegyzése így: „Be szálván hozzánk némely része az Brandeburgi hadnak, ment el tőlünk 3 Decembris, kiknek minden expensáinkat számláltuk száz forintokra.” Ettől kezdve érdekesebbnél-érdekesebb följegyzéseket tesz *Kétyi* uram egészen 1726. április 26-áig, a mikor a zeherjei papságból Rimaszombatba nyugalomba vonult.

Zavaros, nyugtalan idöket élt át. A Kollonies nyomását, a Rákóczy Ferencz szabadságharczát, melyet a világtól félreeső falu is megérzett. A megfakult, nehezen olvasható írásokból nyilván kitétszik a *Kétyi* súlyos gondja és a kis falu nehéz sorsa, de egyuttal az a szigoru egyházi fegyelem is, melyet a lelkész gyakorolt. 1709. novemberében a császári hadak elől a zeherjei lakosság Perjésére futott és ott bujdokolt több mint egy hónapig. *Kétyi* szivbeli nagy fájdalommal temette el ott tanítójának: *Somosy György*nek az anyját és meg 4 más hivat.

A ve-zedelem elvonultával megint visszahozta népét, mint *Esdrás* pap a fogságból az izraelitákat, Zeherjére. De a nagyobb megpróbáltatás még ezután következett. 1710-ben megérkezett a vészes pestis s mindjárt Zeherje főbíráját *Iványi Mihály*t ragadta el. *Kétyi* ezt jegyezte föl a pestisről: „Az Istennek rendkívül való ítéleti, az pestis kezdődött 11 Septembris, végződött el Januáriusban Ao 1711. Zeherjén, mely miatt hullottanak el 96 személyek. Alsópokorágyon kezdődött 27 Augusztus, végződött el Decememberben, mely miatt hullottanak 72 személyek.” Talán szegény *Kétyi György*öt érte a legborzasztóbb csapás, amint azt a hallotti anyakönyv-

TÁRCZA.

Régen . . .

Valamikor régen!

Mikor másként fénylett csillag az égen.

— Kezeimet sokszor össze se kulesoltam,

Az ajkam mosolygott, s mégis imádkoztam.

Valamikor hajdan! —

Valamikor régen!

Mikor a búval még nem volt szövetségem.

— Nem jelölték fejték emlékeim utját.

Nem kerestem nyáron falevél hullását.

Virág hervadását! —

Valamikor régen!

Mikor a virág is szebb volt erdön, bérczen!

— Csillogó reménnyel indultam el utnak,

Oda sem néztem a tövisnek, a gondnak,

Bánatos napoknak! —

S most, hogy itt maradtam,

Álmok nélkül, árván, búval, elhagyottan!

— Össze-össze toldom a csillogó szálat,

S várom, hogy az éjből majd csak hajnal támad,

S hűtlen lesz a bánat! V. I.

Egy régi rimaszombati professzor.

A rimaszombati, magasabb fokú református iskolának XVI. és XVII. századbéli történetéről edes-keveset tudunk. A mit megtudhatott, mindazt feldolgozta és közvettette *Bodor István* a rimaszombati egy. prot. főgimnáziumnak általa írt történetében. A régi iskola aktái, matrikulái és protocollumai elkallódtak vagy lappanga-

nagy számmal gyülekezett intelligens közönség figyelmét felhívta.

Impozáns, gyönyörű látvány volt. A fuvózenekar élén Rimatamásfalva választópolgársága, egy 15 tagból álló uri lovas bandérium, megannyi kitérő lovasból összeválogatva, majd remek négyes tozaton *Farkas Zoltán* képviselőjelölt *Kolbay Sándor* kir. táblai bíró társaságában, végül ismét sok-sok lelkesen éljenző választópolgár. A négyes fogat külön vált a menettől, s a többiek kivonultak a vasuti állomáshoz fogadni az érkező különvonatot.

Eközben 8 órakor *Medveczky Sándor* kir. közjegyző, választási elnök megnyitotta az Erzsébet-téren felállított bódében a választási eljárást. Felhívta a választókat, hogy a törvényszereu ajánlást fél 9 óráig adják be. *Molnár József* erre benyújtotta az ajánló levelet, melyben ő és számos választó polgártársa *Farkas Zoltán* ajánlják a kerület képviselőjévé.

Az eljárás fél 9-kor be is fejeztetett, mert más ajánlat nem adatott be, s így a vonattól beözönlő nagyszámú választó közönség előtt — ezek lelkes éljenzése közben — *Medveczky Sándor* elnök *Farkas Zoltán* egyhangulag megválasztott képviselőnek jelentette ki.

Az új képviselőt *Kolbay Sándor* kir. táblai bíró lakásán *Molnár József* vezetésével küldöttség kereste fel. *Molnár* szép és meleg szavakkal adta tudtára az új képviselőnek egyhangú lelkes megválasztását, melyért *Farkas Zoltán* meghatva mondott köszönetet, s ígérte, hogy a kerület érdekeit mindenkör szívén fogja viselni, s mint a nemzeti munkapárt lelkes híve, ambícióval és minden tehetségével igyekezni fog a kerület s a választók bizalmát kiérdemelni és megtartani.

Ezután a küldöttség előtt megjelent a választást vezető bizottság elött, hol *Medveczky Sándor* elnök szép beszédben szívélyesen üdvözölte őt, átadta a mandátumot, melyért *Farkas Zoltán* köszönetet mondott, s hangsúlyozta, hogy kifejtendő munkásságában hatalmas, biztató erősséget fog képezni az a rokonszenv és jóindulat, melylyel őt e kerület kiténtette.

Ezzel a választási aktus véget ért, a választók elvonultak a részükre kijelölt helyekre s egész nap folyt a vigasság és lelkes kiáltás hangzott, hogy:

„Éljen *Farkas Zoltán!*”

Pályázati hirdetés.

1945. sz. — Rimaszombat r. t. városi közönsége által a kurinzi m. kir. földműves iskolánál létesített három 300—300 koronás alapítványi hely betöltése végett az 1910—1911-iki tanévre pályázatot hirdetünk.

Felhívjuk énnélfogva mindazon helybéli illetőségű ifjakat, kik ezen a pályázati helyek valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy ez iránti 17-ik életév betöltését igazoló születési anyakönyvi kivonatot, fejlett és egészséges testalkatról szóló orvosi, szegénységi, erkölcsi és legalább VI. elemi iskola elvégzéséről szóló bizonyítvánnyal, valamint oly értelmű szülei nyilatkozattal, hogy míg növendékek lesznek, szülei a kellő ruházattal ellátják, felszerelt kérvényeiket a városi tanácshoz czímezve bezárólag folyó 1. szeptember hó 1-éig nyujtsák be.

Rimaszombat, 1910. május hó 19-én.

Dr. Kovács, polgármester.

Hírek és vegyesek.

Olvasóinkhoz. Tisztelettel felkérjük lapunk mindazon olvasóit, kik még az előfizetést meg nem újították, avagy hátralékaikat ki nem egyenlítették, hogy ugy az előfizetést megújítani, mint a hátralékos előfizetést kiegyenlíteni sziveskedjenek. Tisztelettel a „GÖMÖR-KISHONT” kiadóhivatala.

Személyi hírek. *Bornemisza László* főispán folyó hó 2-án Budapestre utazott hivatalos ügyben.

Lukács Géza alispán folyó hó 3-án Hisnyón járt hivatalos ügyben, honnan Murányhosszurétre is átrándult, hogy a nagy jégeső és árvíz által károsult száználmas helyzetéről személyesen is meggyőződjék.

Perczel Dénes őrnagy, debreczeni mentellepparancsnok mult vasárnap városunkban időzött.

ből kivethetjük. Elvesztette feleségét. Tovisses Pannát, két leányát, Katát és Máriát s egy fiát, Györgyöt. Szinte látni véljük a meggyötört szívű férj és apa könnyeit, melyeket az ódon könyvre hullatott, mikor rettenetes veszteségét belejegyezte.

Kétyi valószínűleg Rimaszombatban házasodott. Talán fel lesz valahol házassága jegyezve a Harsányitól vezetett esketési anyakönyvben. Zeherjén 7 gyermeke született, kik közül elhalt összesen öt. Az élve maradt két leány: Éva és Zsuzsanna közül az utóbbi 1716-ban férjhez ment Domokos Gáspárhoz Otkoocsba. Emnyit sikerült a matrikulák nyomán kikutatnom.

Az özvegyen maradt Kétyi, — ugy tetszik — másodszor is nősült. A Szentpétery Sámuel jegyzetei szerint u. i. a rimaszombati egyház halottas anyakönyvében 1731. április 3-áról az van beírva, hogy akkor halt meg: Tiszt. Kétyiné asszonyom. Viszont a Kétyi zeherjei utóda: *Ratkó István*, akinek prédikátorságában is continuáltak az emlékezetes dolgok feljegyzése, az elődjétől megkezdett könyvben: — ez a *Ratkó István* ezt jegyezte föl: „Anno 1731. 3. Aprilis Néhai T: Kétyi György ur, minekutánna ezen Zeherjei Rita Eklésziában 36 esztendőig vacantiában lett volna, ugyanott életének 75-ik esztendejében meghalván eltemetettet.” Ha a Szentpéteryi féle feljegyzés is megáll, akkor feleségével egyszerre halt meg és temetettetett el.

Kétyi ugy azon korban ritka és pontos anyakönyvvezetésével, mint különösen érdekes kulturhistoriai feljegyzéseivel maradandó nevet és emléket hagyott hátra. E nevet és emléket feljegyzéseivel együtt a feledéstől meg kell mentenünk. Arra a nagy üres lapra pedig, mely a rimaszombati felsőbb iskola történetében, körülbelül másfél száz éven át tátong felénk, írjuk oda az ő nevét, mint aki ez iskolának 1685-től 1691-ig egyik derék professzora volt. *S. Szabó József.*

Uj képviselők. A megyénk hat kerületében megválasztott országgyűlési képviselőkn kívül érdekel bennünket az, hogy gróf *Serényi Béla* földművelésügyi m. kir. minisztert Miskolczon és Besztercebányán nagy lelkesedéssel választották meg, továbbá Tasnádon dr. *Jaczkó Pál* Juszth-párti jelöltet, *Jaczkó Pál* nyug. városi mérnök fiát nagy többséggel megválasztották. A dédesi kerületben *Hebrony József* visszalépése folytán a nemzeti munkapárti *Borbély Lajos* vezérigazgató választott meg nagy lelkesedéssel.

Uj esküdtbíróági elnök. A budapesti kir. ítélőtábla elnöke *Baloghy György*öt, a budapesti királyi büntető törvényszék elnökét, az esküdtbíróági elnöki teendővel megbízta.

Harminczéves jubileum. *Perjéssy László*t, a szegedi kereskedelmi és iparkamara titkárát a nagy-rözei kereskedelmi iskola volt igazgatóját Szeged város közönsége lelkes ünneplésben részesítette vasárnap abból az alkalomból, hogy közpályájának harminczadik évfordulójához ért. Dr. *Lázár György* polgármester méltatta a jubilius érdemeit. Az éljenzéssel fogadott beszéd után küldöttség hívta meg a jubiliánst az ünnepélyre és a polgármester üdvözölte egy a szegedi közönség, mint a kereskedelmi miniszter nevében. Utánna *Hausser Rezső* olvasta fel a nagy számban érkezett sürgönyöket, valamint Szeged városa és a Dugonics Társaság üdvözölő iratait. A testületek és vidéki küldöttségek üdvözlése után *Perjéssy* meghatva mondott köszönetet a lelkes ünneplésért. Délben a Tisza szálló nagytermében dísz-tévedt, a melyen több mint 250 egyén vett részt.

Uj közigazgatási bíró. A király dr. *Gyurkovich László* kir. ítélőtáblai bíró, ki a helybeli kir. törvényszéknel joggyakornok volt, s akkoriban lapunknak is munkatársa volt, a közigazgatási bírósághoz bírónak nevezte ki. Az új bíró megyénkbeli származású, s társas köröknek kedvelt tagja volt.

Áthelyezés. A kereskedelmi miniszter lapunk régi illusztris munkatársát: Mihályfalvi *Forgon Lajos* dr. pécsi posta- és távirtdigazgatósági titkárát, egyelőre jelen minőségében a kereskedelmi miniszterium V. szakosztályának 2-ik ügyosztályába helyezte át. Uj állását a legközelebbi napokban elfoglalja, s itt ügyköre főként a postát és távirtdát érdeklő nemzetközi ügyek intézésére, költségvetési és számadási műveletekre terjed ki.

Házasság. Dr. *Hegyesfalvy Lajos* miniszteri tanácsos, a m. kir. államvasutak elnökhelyettesének és nejeének *Sándy Eleonorának* leányát: *Angelát* folyó évi június hó 4-én vezette oltárhoz dr. *Góth Lajos* Budapesten a Szilágyi Dezső-téri ref. templomban. — A menyasszony *Jánosleák* Andrásné dedunokája.

Áthelyezés. A helybeli m. kir. posta- és távirtdahivatalnál működött *Szakall Sárika* — mint értesülünk — a budapesti posta- és távirtdahivatalhoz helyeztetett át.

Sikeros szigorlat. A budapesti orvosgyegetemen *Paál Gyula* balogi helyettes körorvos, *Paál Gyula* helybeli tanító fia, a második orvosgyakorlati szigorlatot e héten kiténtetéssel tette le. — *Molnár Gyula*, a *Molnár József* ügyvéd fia és *Kardos Géza*, a *Kohn Adolf* kereskedő fia ugyanezek e szigorlatot jó sikerrel tették le.

Elismerés. A lezajlott képviselőválasztások idején a helybeli posta- és távirtdahivatalnál igazán dícséretre és elismerésre méltó buzgalommal bonyolították le az óriási távirati forgalmat és telefonösszeköttetést. — Mondhatni, hogy emberfeletti volt az a munka, mit végeztek pontosan, türelemmel, gyorsasággal és teljes szabotossággal. Teljes elismeréssel kell megemlékeznünk a tisztviselőkről, kiket egyenként nem sorolunk ugyan fel, de kiemeljük, hogy mindazok, kik az éjjel-nappal szakadatlanul érkező és továbbítandó táviratokkal foglalkoztak, s a telefon forgalmat bonyolították le, a közönség teljes megelégedésére derekasan dolgoztak és kívánatosnak tartanók, hogy az ilyen működés felsőbb helyen is tudomásul vétsessék.

Rendkívüli közgyűlés. A helybeli fogyasztási szövetkezet alapszabálymódosító közgyűlését elhalasztotta s azt ma délelőtt a városaházán tartják meg.

Pénztárorvosi értekezés. A rimaszombati Kerületi Munkásbiztosító-pénztár orvosai az Országos Pénztár felhívása folytán folyó hó 3-án Rimaszombatban értekezletre gyűltek össze. Jelen voltak a pénztár részéről: *Altman Sámuel* alelnök, *Molnár Lajos* igazgató és dr. *Kármán Aladár* pénztári főorvos. Az orvosok közül: dr. *Borsóki Ármin* (Feled), dr. *Deutsch Miksa* (Rimaszombat), dr. *Gaál Gusztáv* (Tornalja), dr. *Gálly József* (Ratkó), dr. *Goos Gusztáv* (Jolsva), dr. *Hajdu Miksa* (Putnok), dr. *Hruska János* (Nyustya), dr. *Honóczy Gyula* (Rimákóköva), dr. *Limberger Albert* (Nagy-röze), dr. *Neumann Henrik* (Füle), dr. *Paál Gyula* (Balog), dr. *Sigmund József* (Rimaszombat), dr. *Schwarz Márk* (Tiszoloz), *Schwarz Ármin* (Putnok), *Szederkényi Mihály* (Ajnácskő). A főorvos az igazgató üdvözölő szavai után előterjesztette a pénztári főorvosok országos értekezletén Budapesten elfogadott szolgálati, fegyelmi és illetmény-szabályzatot, melynek minden pontját megvitaták s azt némi módosításokkal — miután a pénztári orvosok jövő helyzetüleg lényeges javítását látják — helyesléssel egyhangulag el is fogadták. Az illetmény-szabályzatra vonatkozó módosítások is leginkább helyi-érdekek s főként a fuvardíjak emelésére vonatkoznak. *Molnár* igazgató és a főorvos az esti 6 órakor véget ért értekezlet után köszönetet mondtak a pénztári orvosoknak megjelenésükért.

Sikerült vizsgák. *Madarassy Elemér*, *Madarassy Gyula* gortvapusztai földbirtokos jeles képzettségű fia, az elmúlt napokban tette le a jogtudori utolsó szigorlatot, s értesülésünk szerint tegnap avatták doctorrá Budapesten. — *Kern Rezső*, kir. számgyakornok, *Kern Adolf* szorgalmas és törekvő fia mult hó 31-én tette le az államszámviteli vizsgát sikeresen Budapesten.

Ösztöndíj. A vallás és közoktatásügyi miniszter a gróf *Andrássy Dénes* és néhai neje *Francziska* grótné-féle képművészeti ösztöndíjalap kamataiból évi 4200—4200 koronával rendszeresített két ösztöndíj egyikét a folyó évre *Fereny Valér*, a másikat *Gáth Mór* festőművészeknek adományozta.

Sztrájk. A vidéki nyomdászok sztrájkja mult szombaton este kitört s a helybeli nyomdákban — egy-egy régi, józanan gondolkodó segéd kivételével — a többiek beszüntették a munkát. Nem elégedtek meg most az eddigi gyakorlatban volt szervezkedéssel, hanem kiterjesztették a munkabeszüntetés kötelezettségét a tanoncokra is, s az itteni nyomdásztanoncokat a szakszervezet tagjai sonca megszüntették. Beláthatlan ugyan az a kár, mely a főnököket éri, de viszont képtelenség, hogy a tulajgázott követeléseknek eleget tegyenek a nehéz viszonyokkal különben is keservesen küzködő főnökök. Lapunk mai száma a feltornyosult akadályok mellett is kellő időben jelenik meg, de közleményeink nagy részét ki kellett hagyni technikai akadályok miatt. Közönségünknek egyébként ez uton is tudomására hozzuk, hogy a *nyomdászsztrájk tartama alatt csakis a nélkülözhetetlen, legszükségesebb nyomtatványok készítését vállalja el lapunk kiadója.*

Évzáró vizsgák. Az állami polgári leányiskolában a vizsgák f. hó 10-én a kézimunka vizsgával kezdődnek, 12—13-án vallásvizsgák lesznek, 13-án d. u. tornavizsga, 15—17-én osztályvizsgák, 18-án d. u. 3 órakor Záróünnepély, azután 21-én magánvizsgák lesznek. Az elemi fiú- és leányiskolában folyó hó 11-én a vallásvizsgák kezdődnek, 15-én délután tornavizsga lesz öt órakor, 16-án veszik kezdetüket az osztályvizsgák s aznap délután 4 órakor a leányiskolai növendékek tornavizsgája lesz. Az osztályvizsgák 21-éig tartanak s már kiküldettek az elemi iskolai gondnoksági vizsgaelnökök.

Számviteli vizsga. A helybeli m. kir. állami gyermekmenhely szorgalmas, buzgó tisztviselője: *Országh Bálint*, az államszámviteltanból a vizsgát mult hó 31-én Budapesten kiténő sikerrel letette.

Igazgatósági ülés. A kerületi munkásbiztosító-véztár igazgatósága mult vasárnap *Zsujfa Kálmán* alelnök vezetése mellett ülést tartott, melyen *Molnár Lajos* igazgató több kártalanítási és segélyezési ügyet adott elő s folyó ügyeket és bejelentéseket intéztek el.

Kisdedek mulatsága. A helybeli „Gizella” kisdedóvó intézet növendékei a Szécsényi-kertben tartják folyó hó 12-én délután nyári mulatságukat, melyen a kis gyermekek gyönyörködtetni fogják a szülőket és a gyermekek barátait szavalatokkal, játékokkal és táncszel.

Körgyűlés. A várgede-kishonti alesperesi kerületek róm. kath. tanító köre ezidei rendes körgyűlést holnap f. hó 7-én tartja Tiszolozon a m. kir. vasgyári népiskola tantermében. A kör tagjait s a tanügy barátait meghívja a gyűlésre *Parák Lázár* elnök.

A verekedés vége. Abatalan folyó évi márczius hó 1-én *Stefán Béla* és *Molnár Imre* néhány naranas és fű e miatt ittas állapotban összeszólkoztak, s előbbi ugy összeverte az utóbbit, hogy az heteken át feküdt a kórházban. Folyó hó 3-án *Kolbay Sándor* elnöklele alatt itélkezett a kir. törvényszék *Stefán* felett; dr. *Mészáros* kir. ügyész indítványára súlyos testi sérülésért el is itélték a már büntetett előéletű *Stefánt* 3 havi togházra és 10 korona pénzbüntetésre. Ő azonban a büntetést soknak találta és megfellebbezte.

Esküvő. *Csank István* helybeli fiatal iparosmester f. hó 4-én vezette oltárhoz *Putnokon Farkas Rózsikát*.

Kereskedő ifjak táncmulatsága. A helybeli kereskedő ifjuság f. hó 19-én tombolával, serpentinnel, contettivel és világpostával egybekötött zártkörű táncmulatságot rendez a Szechenyi kertben. A meghívókat e hét folyamán fogják szétküldeni.

A cseléd büne. *Csomor Józsefné* *Jakab Zsuzsanna*, ki *Feleden Weisz Dávid* kereszmárosnál szolgált, később Budapesten magzatát meg nem engedett módon eltávolította és ezen cselekménye napfényre kerülvén, le is lett tartóztatva. Néhány budapesti lap azt írta, hogy ebből kifolyólag vizsgálat lett elrendelve *Weisz Dávid* feledi kereszmáros ellen is. De maguk a budapesti lapok ezaféleké meg későbbben a hírt a következőkben: „Május 28-iki lapunkban e cím alatt megirtuk *Csomor Józsefné* napszámosné esetét, a kit magzatelhajtás miatt tartóztatattak. Az ügyben benne szerepelt *Weisz Dávid* újfeledi kereszmáros is, azonban meggyőződtünk arról, hogy *Weisz*nak az egészben semmi irányban semmi része nincs.” — Kiegészítjük még a feletti budapesti közleményt azzal, hogy annyira nincsen köze *Weisz Dávid*nak az egészhez, hogy még mint tanu sem lett megidézve ezen ügyben, annál kevésbé lett ellene vizsgálat elrendelve.

Megégett kis fiú. Kerekgedén mult hó 28-án *Nagy István* 5 éves kis gyermeket szülei egyedül hagyták a szobában, a hol valami módon hozzájutott egy esomag gyútlához s azzal játszadozott, miközben ruhácskája tüzet fogott és oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy még aznap meg is halt. Folyó hó 29-én a kis fiu hulláját a helybeli kir. ügyészség felboncoltatta.

Halálos baleset. *Vereskőn*, a fűrésztelepen mult hó 30-án *Jantek Illés* nevű munkás saját vigyázatlansága folytán a gép kerekéi közé esett oly szerencsétlenül, hogy a fájdalommal jalkiáltására odasiető munkástársai már csak összeroncsolt, vértől borított holttestét emelhették ki a gép kerekéi közül. Másnap, 31-én boncolták fel. — Ugyancsak halálos kimenetelű szerencsétlenség történt *Hisnyóvízen* május hó 31-én. *Wiesenganger Károly* vasgyári munkást a gépszij magával rántotta s oly erővel dobta a gépház falához, hogy koponyatörést szenvedett s azonnal meghalt. Másnap, május 31-én felboncolták.

Felakasztotta magát. *Hudecz Sámuel* 70 éves tiszolozói lakos f. hó 1-én — beteges, munkára képtelen agkora miatt — lakásán felakasztotta magát és meghalt.

Elgázolt és vízbefult gyermekek. Sajópüspökiben f. hó 2-án *Balog Teréz* 1 éves kisleány *Dávid József* kocsijába fogott megvadult lovak elgázolták s a szenvedett súlyos sérülése következtében azonnal meghalt. — *Papp István* 5 éves fiu Sajópüspökiben f. hó 2-án a Rima-partján szaladgált s közben egy vízmosás szélén a meglazult föld beszakadt alatta s a vízbe esett és míg a mezőn dolgozó munkások odasiettek, már későn volt, mert a kis gyermek a vízbefult. Mindkét gyermek hulláját másnap 3-án dr. *Zeher* István törvényszéki orvos boncolta fel.

Majális. A nem régen újjászervezett rimaszombati függetlenségi 48-as párt a szabadkai erdőben május 29-én sikerült majális rendezett minden politikai célzat nélkül; de személyi motivumok sem vezették, hiszen tudjuk, hogy a kerületben jelöltet sem állított. A gyönyörű májusi idő nagy számban esalogatta ki városunk lakóit, különösen a polgárságot. Délben mintegy 200 terítették ebéd volt, mely alatt számos lelkes beszéd és felkőszönt hangzott el részint a 48-as eszmék diadalát kívánva, részint ezen eszmék kiválóbb apostolait és híveit éltetve. Igaz meggyőződésből és szívből jövő, az értelemig és szívig ható beszédek közül különösen kiemelendő Kemény Lajos, Percz Samu, dr. Török József, Horváth Zoltán, Benesik Sándor beszédei. Részint közkívánatra, részint a körülményekre való tekintettel ügyesen, talpraesetten szólottak még Bics Elemér, Szabó István, Traut Péter. — Három óra körül csak egy özlött kifelé a város útjára, szépe s a friss májusi illatos levegőt sóvárgók tömege. Minden fa alatt egy-egy család ült tanyát. Hangzott, zúgott az erdő a dalból, nótától és zenétől. 4 óra körül táncra kerekedtek. Dal, zene és tánc vig, lelkes hangulatban tartották a kintlévőket, míg az esti alkony hazatérésre nem szöli-totta. — A sikerült majális rendezése Percz Samu, Soós Gyula s az elnökség többi tagjainak az érdeme. Gede bácsi ez alkalommal is kitétt magáért.

Vizsga. A Fehér Kereszt egyesület gyámolítása alatt lévő Nyomorék gyermekotthonban f. hó 14-én fog megtartatni a szokásos évi vizsga. A vizsgán az elnökség szívesen látja az érdeklődőket.

Záróvizsgák a Szuhavölgyön. A Szuhavölgyön május 21—28-án tartották meg a záróvizsgákat általában igen dícséretes eredménnyel. Cserepes, Nagyszuhá, Susány és Fazekaszaluzsány tanító valamenyien derekasan megfeleltek hivatásuknak. Kiemelendő, hogy Fazekaszaluzsányban az új tanító *Bánhalmai József* szép sikert ért el rövid egy évi működése alatt és minden felül áll *Miskolczy Riza* tanítónő sikere az I. II. osztályban. Öröm volt hallani a kis tót anyanyelvű gyermekek tiszta magyar kiejtésű feleleteit. Valóban óriási munkába került 2 év alatt ily fényes sikert elérni. Eredménydus működéséért méltán megilleti őt a boldog szülők hálás elismerése és köszönete.

Konzervgyári közgyűlés. A helybeli konzervgyár r. t. május hó 31-én tartotta évi közgyűlését, melyen *Molnár József* elnökölts dr. *Cziner Miksa* a jegyzőkönyvet vezette. *Percz Samu*, a felügyelőbizottság elnöke felolvasta *Sichert Károly* gyárvezető jelentését, melyből kitűnik, hogy a gyártmányok mult évben kifogástalanok voltak, s némelyik czikk olyan keres letnek örvendett, hogy a helyiség szűk volta miatt nem lehetett megfelelő mennyiségben előállítani azokat. Különösen a málnaszörp, a gömőri szilva, narancshéj nagy keresletnek örvendett. A kereskedelmi kormánytól sikerült hosszas utánjárással szállítási kedvezményt biztosítani. A mult év eszoka év volt, mert április 1—decz 31-ig tartott. A mérleg szerint 8185 kor. 55 fill. volt a nyereség, de a villanyüzemnél előállott 2180 kor. veszteséget leszámítva, csak 6005 kor. 33 fill. a nyereség, mely az eddigi veszteség apasztására fordítatik. 150796 kor. 67 fill. volt a mult év végén a veszteségátthozat, 18000 korona leiratott a kétes követelések czimén. A hatóságilag felülbecsült épületek és telek értékelkedése 53955 korona, ehhez számítva a nyereséget 59960 kor. 33 fillérral apad a veszteség, mely ekként 140836 kor. 34 fillért tesz ki végösszegében. — Az igazgatóság jelentése a gyár működéséről, a forgalomról és a villamos üzem fejlődéséről referál. Jelenti, hogy a gyár működése felett a felügyeletet ez évben is dr. *Szabó Károly* és *Percz Samu* teljes buzgósággal gyakorolta. Az igazgatóságból *Lukács Géza*, dr. *Löcherer Tamás*, *Máriássy Barna* és dr. *Cziner Miksa* lépnek ki, a felügyelő bizottsági tagságról *Szabó Elemér* lemondott, helye betöltendő. A felügyelő bizottság jelentésében újból hangsúlyozza, hogy a gyártásnál a mérsékelt befektetés elve legyen szem előtt, s rámutat arra, hogy veszteség azért van a villamos üzemnél, mert a takarékpénztárnál fennálló 440000 korona tartozás kamatai a villamos üzem jövedelméből fedeztetnek. — A jelentések tudomásul vettek, a felmentvény megadatott az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak, az igazgatóságha beválasztattak: *Lukács Géza*, dr. *Löcherer Tamás*, dr. *Kovács László* és dr. *Cziner Miksa*. A felügyelőbizottsági tagságra *Miskolczy Lajos* választották. — A közgyűlés hozzájárult az igazgatóság és felügyelőbizottságnak a várossal a villamos világitás megváltása érdekében létesített megállapodásához. Végül dr. *Kovács László* polgármester jelentést tett a konzervgyárral kapcsolatban létesítendő jéggyár ügyének állásáról s a közgyűlés tudomásul vette, hogy július hó 1-én a jéggyár megkezdí működését.

Matiné. *Stritzky Árpádné*, helybeli zenetanítóné mult vasárnap (29-én) a kaszínó termében díszes közönség előtt mutatta be növendékei szép előhaladását. A megjelentek nagy tetszéssel fogadták a növendékek ügyes, jó iskolára valló játékát, s méltó elismeréssel adózták a buzgó mesternőnek. Különösen a haladók zongorajátéka tetszett a közönség kevésbbé zeneértő részének is, azonban a kezdők játékát is legszebb reményekre jogosítónak találták.

Műkedvelő előadás. Rimatamástalán folyó hó 19-én a Petöfi-egylet tánczezel egybekötött műkedvelői színielőadást rendez, melyen előadják a „Czigány Panna” czimű 3 felvonásos népszínművet.

Főiskolai Nőhallgatók Otthona. A mult évben Budapesten létesült Főiskolai Nőhallgatók Otthona (Györy-penzió), ez a kitűnő és olesó penzió, mely vidéki urilányoknak nemcsak kellemes családias otthont, de képzettségüknek megfelelő társaséletet is nyújt, már azzal is bebizonyította, mily szükséges és lényegpótló intézmény, hogy e rövid egy év leforgása alatt kénytelen megnagyobbítani helyiségeit. Augusztusban átköltözik a Veres Pálné-utca sarkán épülő új háza (IV., Szarka-utca 7. sz.), a hol rendkívül olesó árait megtartva, még modernebb kényelmet tud tagjainak biztosítani, de azért megörzi családias jellegét és csak 14—16 leány számára lesz berendezve. Jelentkezni a jövő tanévre már most lehet az intézet vezetőinél: Törnsé-Györy Erzsébet és Györy Lujza középiskolai tanárnál IX., Lónyay-utca 18. sz., I. emelet.

Kalauz Rozsnyó és vidéke számára. Ezen a czimen egy rendkívül ügyesen s izléssel összeállított kis könyv jelent meg most Rozsnyón. A szerzője dr. *Hazslinszky Rezső*, a kiadója *Fuchs József*. A könyvecske kibocsátójának életre való czélja az, hogy a Rozsnyóra s ennek környékére utazó idegenek megbízható hitelességű tájékoztatást nyerhessenek belőle maguknak s idő s pénz meggazdálkodással kirándulásukat céltudatossá s ez által kellemessé tehessek. A mindvégig vonzó modorban megírt könyvecske tartalma dícséretére válik *Hazslinszky dr.-nak*. Az a vidék, az a hely, melyet leír, szinte integet, hívogat s mosolyog felénk, hogy menjünk oda, hagyjuk itt a gondot. Rozsnyó és közvetlen környéke, Krasznahorkaváralja, az uhornai tó, szádellői völgy, Sajóháza, Betlér, Dobsina, Csetnek, Nagyszabos, Pelsőcz, Özörény, Jolsva, Murányalja, Nagy-rőcze, Vashegy és Aggtelek minden nézni valójával ismertetve van, sőt — bár szegényesen, beragasztott levelező-lapokon — de képekkel is kíséri a szöveget. A könyvecske ára 1 korona, mely eladó ár 5% a a gömör-megyei tanítók háza javára van ajánlva. A szerző előszavára hivatkozva, kívánjuk, hogy könyve minél több kiadást érjen meg s ajánljuk, hogy már a második kiadásba a könyv tartalmának megfelelő kis térképet is adjon.

PÁSZTORY es. és kir. udvari szállító virágkereskedése Budapest, VIII., Rákóczy-út 3. — Képes árjegyzéket kívánatra díjtalanul küld.

A magy. kir. államvasutak nyári menetrendje 1910-re.

A magyar kir. államvasutak vonalain és az általuk kezelt magán vasutakon f. évi május hó 1-én a nyári menetrend lépett életbe, mely a jelenleg érvényben levő téli menetrenddel szemben a következő lényegesebb változásokat tartalmazza:

A Budapest keleti pályaudvar bruck-királyhidai vonalon.

A Wienből jelenleg d. u. 2 óra 10 perczkor induló és Budapest keleti pályaudvarra este 7 óra 5 perczkor érkező 3. sz. gyorsvonat Wienből d. u. 1 óra 40 perczkor fog indulni és Budapest keleti pályaudvarra este 6 óra 35 perczkor fog érkezni.

A Wienből jelenleg d. e. 11 óra 55 perczkor induló és Budapest keleti pályaudvarra este 9 órakor érkező személyvonat Wienből d. u. 12 óra 15 perczkor fog indulni és Budapest keleti pályaudvarra este 8 óra 45 perczkor fog érkezni.

A Budapest keleti pályaudvarról jelenleg d. u. 12 óra 30 perczkor induló és Wienbe este 7 óra 50 perczkor érkező személyvonat Budapest keleti pályaudvarról d. u. 12 óra 40 perczkor fog indulni és Wienbe este 8 óra 15 perczkor fog érkezni.

A Budapest keleti pályaudvarról jelenleg éjjel 10 óra 30 perczkor induló és Wienbe reggel 6 óra 32 perczkor érkező személyvonat Budapest keleti pályaudvarról éjjel 11 órakor fog indulni és Wienbe reggel 6 óra 50 perczkor fog érkezni. Április 30-án e vonat már az új menetrend szerint közlekedik.

A Budapest keleti pályaudvar Hatvan—ruttkai vonalon.

Budapest keleti pályaudvar — Hatvan és Budapest keleti pályaudvar — Gődöllő között a mult év nyarán közlekedett vasár- és ünnepnapok ugyanarra az időtartamra és ugyanazokon a napokon ismét forgalomba helyeztetnek.

A Zólyom—zólyombrézói vonalon.

A Szilácsfűrdőtől Zólyomig, a Zólyombrézótól Zólyomig, a Zólyomtól Szilácsfűrdőig és a Zólyomtól Besztercebányáig a mult év nyarán vasár- és ünnepnapokon közlekedett személyszállító vonatok ugyanarra az időtartamra és ugyanazokon a napokon ismét forgalomba helyeztetnek.

A Füzesabony—Eger—putnoki vonalon.

Eger—Putnok között egy új vegyes-vonat pár helyeztetik forgalomba, mely Egerből éjjel 3 óra 53 perczkor fog indulni és Putnokra reggel 7 óra 39 perczkor fog érkezni; az ellenvonat Putnokról d. u. 12 óra 32 perczkor fog indulni és Egerbe d. u. 5 óra 17 perczkor fog érkezni.

A Budapest keleti pályaudvar fumei vonalon.

A Budapest keleti pályaudvarról jelenleg éjjel 10 óra 45 perczkor induló személyvonat Budapest keleti pályaudvarról már éjjel 9 óra 50 perczkor fog indulni.

Csödtömegeladás.

Alólirott csödtömeggondnok ezennel közzéteszi, hogy a vb. **Seidner Géza** volt rimaszombati kereskedő csödtömegéhez tartozó a csödteljár 36—1591. télszámok alatt leltározott és összesen 10276 kor. 48 fillér becsértékben felvett női és férfi divatárak (cipő, kalap, fehérnemű, stb.) bazárárak és új üzleti berendezés zárt ajánlati uton való eladása a csödválasztmány által elhatározottatván, a 2000 korona bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok **1910. június hó 30. napjának d. e. 12 órájáig dr. Benyó Gyula** rimaszombati ügyvéd csödtömeggondnokhoz Rimaszombatan adandók be, a mikor is a csödválasztmány a beérkezett ajánlatok felett határozni fog.

Ajánlattevők ajánlata feltétlenül kötelezi, ellenben a csödválasztmány az ajánlatokhoz kötve nincs és esetleg az ajánlattevők között szóbeli árlejtést is rendelhet el.

A választmány sem az árak minősége, sem pedig mennyiségeért szavatosságot nem vállal.

Vevő tartozik a vételár és a vételi illeték lefizetése ellenében a megvett tömeget 48 órán belül átvenni, a mennyiben az ajánlattevő ezen kötelezettségének eleget nem tenne, bánatpénzének elvesztésén felül köteles még a későbbi értékesítés folytán netán előálló különbözetet is megtéríteni.

Az eladandó árak dr. Benyó Gyula rimaszombati ügyvéd csödtömeggondnok közbenjöttével **f. évi június hó 29 ig** Rimaszombatan megtekinthetők, alólirott tömeggondnok mindennemű közelebbi felvilágosításal is kívánatra készséggel szolgál az irodai órák alatt.

Dr. Benyó Gyula ügyvéd, csödtömeggondnok.

Rendkívüli árleszállítás.

Házassulandók figyelmébe!

Jegygyűrűk és nászajándék-tárgyak előnyösen beszerezhetők részletfizetésre is 20—*

TIGERMAN ADOLF

órásmester és ékszerésznél Rimaszombat.

Pályázati hirdetés.

7220. sz. — A m. kir. belügyminiszteriumnak f. évi május hó 13-ik napján, 120621—1909. II/a. sz. a. kelt rendeletével, **Putnok** nagyközség székhelyvel 1910. évi augusztus hó 1-ő napjától kezdődőleg egy új főszolgabírói járás létesítését engedélyezte, minélőlőgva ezzel kapcsolatosan 1 főszolgabírói, 1 járásorvosi, 1 járási irnoki állás betöltésének szüksége merült fel; megjegyzvén, hogy 1 díjnok, 1 hivatalszolga s 1 főszolgabírói hajdu alkalmazása és feloldása iránt az intézkedések külön tognak megtétetni; továbbá

betöltése vált szükségessé az elhalálozás folytán megüresedett tornaljai járásbeli főszolgabírói állásnak; végül a lemondás folytán megüresedett 1 szolgabírói, valamint a fent megnevezett főszolgabírói állások betöltése folytán netalán üresedésbe jövő esetleges főszolgabírói avagy egyéb vármegyei tisztii állásoknak is.

Felhívom emélfőgva mindazokat, kik

1. a létesítendő putnoki járási főszolgabírói,
2. az üresedésben levő tornaljai járási főszolgabírói,
3. az üresedésben levő 1 szolgabírói, továbbá a netalán megüresedő egyéb vármegyei tisztii állások,
4. a rendszeresített putnoki járásorvosi,
5. a rendszeresített putnoki járási irnoki állások elnyerése iránt pályázni óhajtanak, miszerint az eddigi működésüket vagy foglalkozásukat, az 1883. évi I. törvényczikkben megjelölt minősítésüket s illetve orvosi képesítésüket igazoló okmányokkal és bizonyítványokkal felszerelt pályázati kérvényüket folyó évi **június hó 30-ik** napjáig bezárólag annál bizonyosabban nyújtásák be, mert az elkésletten vagy hiányosan felszerelt pályázati kérvények figyelembe vétetni nem tognak.

Az egyes betöltendő állások javadalmazása, valamint a terhes járulékok az 1904: X. t. cz. sz. az 1904. évi 62000. és 1906-ik évi 106948. sz. belügyminiszteri rendeletben részletesen megállapítva, de különben is köztudomású lévén a betöltendő egyes állásokkal járó javadalmazás s egyéb járulékok felsorolásának szüksége tenn nem forog.

Rimaszombat, 1910. évi május hó 25-én.

Lukács, alispán.

Eladó ház.

Rimaszombat, **Kossuth-utca 41. szám** alatti ház, szép udvar és nagy kerttel szabad kézből eladó. — Értekezhetni lehet a tulajdonos **Andrási László** fényképészszel. 6—

Hirdetés.

1396. tkv. sz. — A nagyrőczei kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a nagyrőczei népbank r. t. végrehajthatónak íj. Broczkó János gömörispánmezői lakos végrehajtást szenvedő elleni 2500 kor. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a rimaszombati kir. törvényszék (a nagyrőczei kir. járásbíróóság) területén levő Gömörispánmezői község határában fekvő, a gömörispánmezői 45. sz. tjkvben foglalt 1. I. 13. 5—8. sorsz. 31/e, 32/a, 49, 103, 115, 120—7. 94—a. hrsz. kert, 39. népsorsz. ház, kert és szántókból álló s a B. 5. sorsz. alatt egészen íj. Broczkó János nevében álló ingatlanra az id. Gál Miklós és neje Hudecz Judit javára az 1453. tkv. 1900. számú végzéssel bekebelezett életho-szigliani haszonélvezeti jogoknak egészben való fentartásával 2805 koronában;

a gömörispánmezői 77. sz. tjkvi A—1. sorszám, 100. hrsz. sajtóházból a B. 47. sorsz. alatt íj. Broczkó János nevében álló illetőségére 17 koronában!

a gömörispánmezői 112. sz. tjkvben A+1. sorsz. 527. 531—a hrsz. malom és rét, a földesuri tagból álló ingatlanok a B. 42. sorsz. alatti íj. Broczkó János tulajdonosról a B. 51. alatt a gömörispánmezői urbéreszek javára ártirt illetőségére 36 koronában;

a gömörispánmezői 140. sz. tjkvben foglalt A. +1. sorsz. 48—a. hrsz. belsőség 40. népsorsz. ház, udvar és kertből a B. 27. sorsz. a. íj. Broczkó János nevében álló illetőségére 36 koronában;

a gömörispánmezői 141. sz. tjkvben felvett A. +1. sor 33/a hrsz. és a B. 3. sorsz. alatt egészen íj. Broczkó János nevében jegyzett belsőségére 17 koronában;

a gömörispánmezői 161. tjkvben felvett A. +1. 2. sorsz. 804 és 805 a hrsz. legelő és erdőből a B. 17. sorsz. alatt íj. Broczkó János nevében álló illetőségére az árverés 265 kor. ezennel megállapított kiküáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1910. június hó 27-én délelőtt 10 órakor** Gömörispánmezői községben a községi bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküáltási áron alul is, de a kiküáltási ár 2/3 ad részénél olesóbban eladatni nem tognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át vagyis 280 kor. 50 fillért, 1 kor. 70 fillért, 3 kor. 60 fillért, 3 kor. 60 fillért 1 korona 70 fillért és 26 kor. 50 fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett ártólyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküáltott kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Nagyrőczén, 1910. évi április 18-án.

A nagyrőczei kir. járásbíróóság, mint tkvi hatóság.

Gazda, kir. járásbíró.

Pályázati hirdetmény.

954. sz. — **Klenőcz község** képviselőtestületének folyó évi április hó 6-án hozott 13. számú határozata alapján egy új **községi közbiztonsági terv**nek és költségvetésének elkészítésére pályázatot nyitunk.

Mihez tartás végett közhírrá tesszük, hogy csupán a képviselőtestület és a törvényhatóság által kivételre elfogadott terv és költségvetés készítőjét fogja a község a képviselőtestület által a megszabott 100 koronával díjazni, de azt is csak az esetben, ha az elfogadott terv kivételével más egyén lenne me. bizva.

A tervek és költségvetések legkésőbb f. évi július hó 1-ig küldendők be a községi elöljáróság ezimére.

A részletekre vonatkozó felvilágosítást a községi elöljáróság adja meg.

Klenőcz, 1910. május 27-én.

Bihary Géza, jegyző.

Hruska, bíró.

Fürdő megnyitás!

A várgedei gyógyfürdőt

1910. évi május hó 8-án vasárnap

czigányzene mellett ünnepélyesen megnyitottam, egyben értesitem a n. é. közönséget, hogy **a fürdőt saját házi kezelés mellett,** a legjobb kiszolgálással a mai kor igényeinek teljesen megfelelően vezetem.

Kiváló tisztelettel:

Kohn Albert,
fakereskedő és fürdőtulajdonos.

6—*

Pályázati hirdetmény.

1809—1910. T. sz. — Rimaszombat r. t. városnál 1400 korona fizetéssel, 350 korona lakpénzt élvezetével egybekötött **helyhatósági állatorvosi állásra** ezenel pályázatot hirdetek.

A megválasztandó állatorvos köteles a huszvizsgálói teendőket az 54300—1908. számú földművelésügyi m. kir. miniszteri rendelet kívánalmainak megfelelően és pedig díjtalanul elvégezni, egyéb teendőit az 1888. évi VII. t. cz. 130. §-a, valamint a városi szervezési szabályrendelet 75. §-ában előírt módon teljesíteni.

Magánygyakorlatot az elsősorban végzendő hivatalos teendők hátránya nélkül folytathat, a mely után a szervezeti szabályrendeletben ez idő szerint megállapított díjakat számíthatja.

A minősítést illetően utalok az 1883. évi I. t. cz. 1. §-ban foglaltakra.

Pályázni óhajtok pályázati kérvényeiket születési, minősítési és eddigi szolgálatukat igazoló okmányokkal felszerelten — közszolgálatban állók hivatali felelőseik útján, egyébként közvetlenül — az **1910. évi június hó 9. napjáig** Rimaszombat r. t. város polgármesteréhez nyújtásuk be.

Elkésve érkezett vagy nem a fenti feltételek szerint felszerelt pályázati kérvények figyelembe vételni nem fognak.

A képviselőtestület által megválasztandó állatorvos köteles lesz állását a választástól számított 14 nap alatt elfoglalni.

A r. t. városi tisztviselők javadalmazásának országos rendezése a megválasztandó állatorvosra is kiterjedő lesz. — Rimaszombat, 1910. május 19-én.

Alispán meghagyásából:

Dr. Kovács, polgármester.

2—2

Erdőbénye

gyógyfürdő Zemplénvármegyében, Tokaj-hegylánc, szél és pormentes erdős völgy-katlanban. 237 méterre a tengerszint felett.

Fürdőidény: május 22-től szeptember 15-ig.

Vize kitűnő hatású gazdag vas- és timsótartalmánál fogva a női betegségekben, sápkórban, idegi ártalmakban, rheumatikus és köszvényes bántalmakban szenvedőknek. — Meleg kádfürdőknél kivül használható: iszap, vasláp, sósfürdők; masszázs, izmosító és hidegvízgyógyászat. — Kiváló klimatikus gyógyhely a légzőszervi és különösen maláriás bajokban szenvedők részére. — Posta- és táviróállomás **Erdőbénye**. Táviratok telefonos adatnak át a fürdőtelepre és tel. pröl. Posta küldemények naponta egyszer szállítottak ki a telepre és telepről.

Állandóan a telepre lakó **gyógyász: Dr. Asztalos Kálmán Erdőbényénél.** — Vendéglős: **Végh László Sáros-patakról,** a kinnél kitűnő és jutányos étkezés és kifogástalan kiszolgálást lehet. — Külön izraelita vendéglő.

Vasúti állomás: személyvonathoz „Erdőbénye Fürdő” megállóhely; gyorsvonathoz: „Ólaszliska Tolcsva” állomás a homon és hová hatóságilag megállapított szállítási díj mellett bérkezesi közlekedés van berendezve.

A fürdő házilag van kezelve. Fürdőleírást kívánatra küld a

FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.

3—6

Özv. Jakovetz Alajosné kőfaragó üzlete Rimaszombat Andrassy-ut.

Allandó nagy sirkőraktár!

LEGOLCSÓBB ÁRAK! KIFOGÁSTALAN MUNKAKIVITEL!

— AZ ÜZLET ALAPITVA: 1836-ban. —

Kiadó lakások.

Hunyady-utca 23. szám alatti házban két lakás: 3—3 szobával, a hozzá tartozó mellékhelyiségekkel, fűskamara és közös mosókonyhával, szép nagy kert és kuglizóhelylyel — **augusztus hó 1-ső napjától kezdődőleg** — bérebe kiadó.

Bérelni szándékozók értekezhetnek az ugyanott lakó **Pék József** kir. erdőtanácsos úrral vagy **özv. Tóth Józsefnéval** Szijjártó-utca. 1—*

Takaréktűzhelyhez

szükséges összes vasalkatrészek: 2 sütő és egy rézüsttel — a legjobb állapotban — jutányos áron eladó. — Tudakozódni lehet e lap kiadóhivatalában. 3—*

Eredeti „Pfaff” varrógépek,

valamint elsőrendű **KERÉKPÁROK** dupla harangsapágygyal és szabadonfutóval 5 évi jótállás mellett eredeti gyári árban kaphatók.

Kerékpáralkatrészeket

az egész világon létező összes kerékpárokhoz külső és belső gummitak, pedálok, lánczok, csengők, kormányok, sárvédők, kulesok, szabadonfutó ágyak, esészek, konuszok, tengelyek stb. stb. mélyen le szállított nagyban eredeti gyári árban szállítok vidékre is.

TIGERMAN ADOLF,

12—* órásmester és ékszerész.

Rimaszombat, (a pénzügyigazgatásági épület.)

Kiadó lakás, esetleg eladó ház.

A **Koháry- és Tököly-utczák sarkán** levő ház, — mely 600 □-ül területen fekszik — melyen 6 szoba és minden mellékhelyiség feltalálható, szép udvar és gondozott nagy kerttel bír, — **azonnal bérebe vehető,** esetleg örök áron szabad kézből eladó. Bérelni vagy venni szándékozók forduljanak a tulajdonos:

Lukács Géza, alispánhoz.

Kárpitos, paplanos munkák

legolcsóbb beszerzési forrása

IZSÁK SÁNDORNÁL,

Rimaszombat, Koháry-u. 27.

„Polgári Olvasókör” közelében. 22—*

Ugyanitt egy tanonc és tanuló lány felvétetik.



KORENT V.

géplakatos, gépész, mechanikus és puskaműves.

Rimaszombat, Szécsi-utca 3. szám.

Aláírott tisztelettel hozom a n. é. közönség szíves tudomására, miszerint jó hírnévnek örvendő **mechanikai- és géplakatos-műhelyemet** a mai kor igényeinek megfelelően gyáriszerűen, motorerőre, modern szerszám gépekkel rendeztem be; mi által azon kellemes helyzetben vagyok, hogy mindenféle speciális géplakatos-munkát, gazdasági és másnemű gépek és **mérlegek javítását** a legjutányosabb áron — úgy helyben mint vidéken — gyorsan és pontosan megelégedésre eszközölök. — Mindentéle

mérlegek és súlyok műhelyemben 1—2 nap alatt javíttatnak

és a helybeli állami mértékhatóság hivatalnál meg is hitelesíttetnek. 2—*

Gazdasági gépek, lokomobilok, kazán- és tüszekrények javítását, dugattyu-gyűrűk készítését, csapágyak (ágerek) öntését, továbbá hengerek és bármilyen méretű dobtegyelkek esztergályozását, cséplőszekrények javítását és átalakítását.

Községi tűzfecskendők, szivattyúk, vízvezetékek javítását és ujak szerelését, valamint minden e szakmába tartozó különleges mechanikai munkák: — varrógépek, kerékpárok, villanyesengők, tegyverek ezután is pontosan és mérsékelt áron javíttatnak.

A tisztelt motortulajdonosok figyelmét különösen felhívom arra, hogy — a mennyiben állandóan szakképzett motor-szerelő tartok — minden rendszerű és benzin-motorok javítását úgy itt-hon műhelyemben, mint vidéken is elvállalok.

A n. é. közönség pártfogását és rendeléseit kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

KORENT V.

